

20.3.1942

XXXVIII армейский корпус

В полосе 58-й пд ночью были интенсивные вражеские обстрелы района Заполье, восточнее Крутика и у Любцы, днем оживленные артиллерийские перестрелки восточнее шоссе. Северо-восточнее Земтицы была отражена одна сильная вражеская вылазка. У домов юго-западнее Теремец-Курляндского и у отм.40,2 с ночи продолжался сильный натиск противника и мощный артиллерийский обстрел. Во второй половине дня было отражено несколько вражеских атак вдоль коммуникаций снабжения с запада и, с поддержкой танков, с востока. Авиаразведка говорит о небольших передвижениях в окруженной части котла. В полосе 126-й пд севернее Бол.Замощья были оживленные артиллерийские перестрелки; наши штурмовые группы обнаружили усиление вражеских гарнизонов и глубокое эшелонирование вражеских позиций северо-восточнее и северо-западнее этого населенного пункта. Для сковывания неприятеля перед западным флангом 58-й пд была снова проведена штурмовая вылазка от Бол.Замощья через Замошское болото на северо-восток. На участке группы Яшке была отбита одна вражеская вылазка против нашего заслона на дороге Келеши-Гуси. По Гуси и Пятилипы велся сильный артобстрел.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса артиллерия 291-й пд рассеяла вражеские скопления южнее Верховье. Постоянные попытки противника приблизиться к нашей обороне юго-восточнее Глубочки остались без успеха. Примерно в 5 км юго-восточнее Глубочки были отражены слабые вражеские вылазки. 254-я пд отбила одну атаку противника юго-западнее Красной Горки; из 3-х прорвавшихся танков 1 был подбит, остальные 2 уползли обратно. На участке группы Хеникке (Запад) наша атака для перекрытия вражеской дороги снабжения северо-восточнее отм.35,3 в этом месте была отменена как бесперспективная. Атаки противника на отм.35,3 были отбиты. На всем участке имели место активные действия разведгрупп с обеих сторон. Прежний участок фронта бригады Шайдиза до бывшей границы участка, просеки с юго-восточного угла «треугольной рощи» на северо-восток, был принят группой Керихта; сама бригада Шайдиза приняла оставшуюся часть участка с группами Кольберга и Мэрца. В полосе полицейской дивизии СС на повороте дороги ночью были активные перестрелки и ближний бой. Слабые вражеские вылазки вдоль дорог снабжения с востока и запада были успешно отражены; натиск противника с востока продолжает расти. Сильные атаки неприятеля из Мостки и Любино Поле были отбиты ночью и днем. Наша трасса снабжения у «бараков» в 4 км северо-западнее Мостки находится под огнем вражеских ПТО. В полосе 215-й пд были активные действия разведгрупп с обеих сторон. В полосе 61-й пд ночью были отбиты две штурмовые вылазки противника на Грузино. В полосе 21-й пд были оживленные стычки пехоты южнее устья Тигоды.

XXVIII армейский корпус

По данным авиаразведки, противник не проводил никаких больших сил через брешь юго-восточнее Шалы; он продолжал двигаться небольшими группами на юг и юго-запад. Прорвавшимся до вражеской коммуникации снабжения южнее «бараков» частям 11-й пд удалось перекрыть вражеское снабжение; находящимся перед ними западнее частям 269-й пд не удалось значительно продвинуться вперед. Одному переброшенному с Волхову батальону 176-го пп под командованием I армейского корпуса (21-я пд) удалось в начале второй половины дня с боем отбить Дубовик; два других батальона полка были переброшены к Дубовику и Липовику. Четыре мощных атаки врага при поддержке танков против Зенино были в целом отбиты с существенными собственными потерями; противник занял часть деревни, 3 вражеских танка были подбиты. Ночью на 20.3 пехота и 2 танка противника подошли вплотную к домам юго-восточнее Кондуя. Наша дорога снабжения восточнее Кондуя снова была заблокирована противником. Потом она была разблокирована, но перевозке снабжения по ней мешали неприятельские разведгруппы и танки. Ночью на 20.3 небольшие части противника просочились через линию обороны 269-й пд севернее Кондуя. Днем враг дважды крупными силами с танковой поддержкой атаковал трассу от «звезды Мерседес» на юго-запад; во время второй атаки ему удалось прорваться и своими танками частично свернуть нашу оборону, а сопровождающая пехота заняла наши позиции. Другие сильные атаки противника без танков были отбиты с большими для него

потерями. 96-я пд отбила две сильных вражеских вылазки западнее Погостья и южнее Лодвы. На остальном восточном фронте и на Неве не было никаких происшествий. Перед левофланговым участком Невского фронта периодически наблюдались большие вражеские перемещения.

I армейский корпус

По участку подгруппы Граффена велся огонь вражеской артиллерии, в т.ч. сверхтяжелого калибра. 121-я пд утром отразила вылазку одной штурмовой группы. По позициям боевой группы Йеккельна местами велся усиленный огонь вражеской артиллерии. Продолжали были видны шанцевые работы и перемещения противника перед 121-й пд.

XXVI армейский корпус

На участке 93-й пд ночью была отбита вражеская штурмовая группа западнее Порожки. Утром нашим огнем была отражена с большими потерями для врага его сильная атака, предпринятая после артподготовки при поддержке танков на повороте шоссе севернее Коровино; 3 вражеских танка были уничтожены. 217-я пд во второй половине дня огнем артиллерии рассеяла одну слабую вражескую атаку у Закорново, предпринятую после артподготовки.

Вражеская авиация была активной в полосе 58-й пд и у Шалы; на участке I армейского корпуса ее активность снизилась.

Армия докладывает группе армий, что начать операцию по захвату островов в Финском заливе можно не ранее 29.3.

Армия приказывает XXXVIII армейскому корпусу с 8.00 21.3 принять район перерезанных вражеских коммуникаций снабжения западнее Мясного Бора до линии Плотишно-40,1-просека-северная окраина Кречно. Этот участок должны принять два полка 58-й пд; оставшиеся южнее новой границы части полицейской дивизии СС следует вывести оттуда до 22.3. Необходимо держать оборону заградительной линии заслона, а также еще до начала распутицы постараться перенести ее до шоссе, а после этого – весь фронт до Волхова.

Для предотвращения дальнейшего продвижения прорвавшегося у Шалы неприятеля к Любани, а также для его уничтожения, XXVIII армейский корпус получает приказ – сковать противника на своем фронте небольшими силами и перерезать его коммуникации в месте прорыва встречными ударами 269-й пд с запада (главный удар) и 11-й пд с востока; I армейский корпус получает приказ – обеспечивая прикрытие северного фланга у Дубовика, атаковать и уничтожить главные силы неприятеля у Зенино ударом от Дубовика в их фланг и тыл.